

## 民生/关注

## A 看托管对象

报名参加不局限于本校学生

根据海口市教育局要求，暑期托管试点学校服务对象不局限于本校学生，由学生家长自主自愿报名参加。

24日上午7时50分，记者在海口市五源河学校门口看到，不断有家长陪同孩子进入学校。

“学校被确定为暑期托管试点

点学校后，立即通过发放问卷调查，对有意向报名参与暑期托管的学生和老师人数进行摸底。最终有近80多名学生报名，以本校学生为主，也有部分外校学生。”海口市五源河学校教师祁欣告诉记者。

在海口市五源河幼儿园（分

园），一大早也迎来了参加暑期托管的孩子。“在报名参加暑期托管的孩子中，有近4成来自外园。为了保证安全卫生，我们要求所有孩子入园时要自备被褥、水杯等生活用品。”海口市五源河幼儿园人事秘书郭冰晶介绍。

莹莹和彤彤是一对亲姐妹，

平时在海口枫丹白露幼儿园上学。当天上午入园时，看到陌生的环境，姐妹俩忍不住哭了起来。第一节课上，该园教师黄果带着小朋友们熟悉了新环境，互相作了自我介绍。两个女孩很快就和刚认识的小伙伴交上了朋友，同大家一起快乐地玩耍起来。

## B 看课程设置

多彩课堂拓展孩子兴趣

课程服务是暑期托管最核心的内容，各个试点学校是如何安排设置的？

在海口市五源河学校，暑期托管班第一节课是篮球课。运动场上，体育老师朱椰连把学生分为3排，指导大家进行运球、跨下抛接等基本动作的练习。不一会儿，原本睡眼惺忪的学生立即变得生龙活虎。

“每天第一节课安排的都是

体育课，包含拔河、篮球、足球、羽毛球、乒乓球、花式跳绳等12个种类，目的是让学生通过锻炼唤醒一天的活力。”海口市五源河学校副校长王应寿介绍，该校暑期托管课程分为体育健康、劳动实践、益智推理、经典文化、美术、作业辅导6大类，并开放了图书馆、运动场馆等设施，积极拓展学生兴趣爱好，促进全面发展。

## C 看午餐午休

力争让孩子吃得好睡得好

暑托班午餐如何？能不能午休？这也是不少家长关心的事情。

记者走访发现，大部分幼儿园都为托管幼儿提供早午餐，中午在园内午休，而小学根据各校情况不尽相同。

海口市金宇学校相关负责人介绍，为减少家长接送奔波，该校为暑期托管学生提供了校内午餐午休服务，午餐由第三方

餐饮公司送到学校，“由于学生宿舍楼还未交付，我们引入了‘新式课桌椅’，只要把桌面一升、扶手一抽，课桌椅就可变身为‘折叠躺椅’，学生午休从‘趴睡’变‘躺睡’。”

采访中，不少学校和幼儿园相关负责人也向记者反映，今年参与暑期托管的学生人数明显少于预期，家长可继续报名。例

为进一步丰富课程种类，解决暑期师资力量不足等问题，海口市金宇学校和海口市英才学校采取与第三方培训机构合作的方式开展暑期托管。“金宇学校开设了街舞、爵士舞、科学实验、跆拳道、武术等有趣课程，孩子看了后很喜欢，主动让我给他报名。课程每课时收费5元，比我们去校外报班实惠很多。”家长陈琴夏认为，孩子在学校参加

暑期托管，既能交到朋友，也能学习新知识，“孩子开心，家长也省心。”

在各幼儿园，课程同样丰富多彩，老师带着孩子开展做木工、看绘本、学电子琴等活动。“对于即将升入小学的孩子，我们还会着重培养他们独立叠衣服、被子，清理书包、桌面等好习惯，做好幼小衔接的生活准备。”五源河幼儿园教师黄果说。

如，海口市琼山幼儿园蒙爱特分园有90个托管名额，报名人数仅35人；海口市英才小学有135个托管名额，报名人数为65人。“今年暑期亲子游、研学游热度攀升，很多家长选择带着孩子去外省旅游，或者回老家，还有的提前给孩子报了各类特长班，所以参加校内暑期托管的人数较少。”海口市五源河学校相

关负责人认为，暑期是增进亲子关系的好时间，有时间的家长可以带孩子外出旅游、增长见识；忙于工作的家长可以把孩子送到暑期托管班，让孩子拥有良好的生活作息，交到新朋友。“在送孩子来暑托班之前，家长应该和孩子进行充分沟通，尽量尊重他们的意见。”

(本报海口7月24日讯)

## 官方带娃“托”起缤纷夏日

本报记者 计思佳 实习生 王盟盟



海口市五源河幼儿园老师给孩子上音乐课。

海口市五源河学校教师指导学生练毛笔字。

本报记者 陈若龙 摄



秀英区

五源河学校  
五源河幼儿园(分园)  
海南职工秀英子弟学校  
海口市秀英区中心幼儿园

龙华区

海口市金宇学校  
海口市城西镇中心幼儿园  
海口市金贸中心幼儿园

琼山区

海口市琼山东门第一小学  
琼山幼儿园蒙爱特分园

制图 杨千懿  
美兰区  
海口市英才小学  
海口市美兰区万兴幼儿园博爱分园

## 琼海中学今秋将如期开学

本报嘉积7月24日电 (记者陈子仪 通讯员邓玉婷)7月24日，海南日报记者从琼海市有关部门获悉，琼海中学项目建设已进入最后收尾阶段，今年秋季将投入使用。

琼海中学工程项目选址于嘉积镇勇敢村，占地面积291亩，总投资7.15亿元，是该市重点民生项目之一，于2020年12月动工建设。

琼海中学项目经理关庆荣告诉记者，目前项目已完成总工程量的80%，正在进行一号楼装修收尾、四号楼墙体砌筑等工作。

据了解，琼海中学办学规模为96个班级，其中初中教学班60个，高中教学班36个。项目建成后将提供4800个学位，成为一所设备齐全、环境优美、教学优质的现代化学校，推进琼海基础教育整体水平提升。

## 关注中招、高招

我省高招本科提前批录取5435人  
较去年增加239人

录取公平公正目标，该局大力推进“机器管招生”，全程在线上完成志愿填报、投档录取、结果公布等工作。同时，对招生录取各环节进行明确细分，设置投档组及网络信息管理组、录取审查组、计划管理组、宣传及舆情监控组、纪检监察及信

访组、网络安全组等工作组，确保职责落实到位。省考试局还开设现场接洽、网上答疑、电话咨询、市县招办设点接洽等渠道，及时解答考生困惑。

省考试局提醒广大考生，录取期间可通过省教育厅或省考试局官方

微信平台、省考试局官方网站、海易办平台等渠道查询本人录取结果。只有在省考试局的志愿填报系统填报志愿并且高考成绩达到报考高校录取分数要求的，才会被高校录取，切勿存侥幸心理、勿信不实传言，避免上当受骗。

微信平台、省考试局官方网站、海易办平台等渠道查询本人录取结果。只有在省考试局的志愿填报系统填报志愿并且高考成绩达到报考高校录取分数要求的，才会被高校录取，切勿存侥幸心理、勿信不实传言，避免上当受骗。

根据省考试局公布的投档同分排序规则，高中阶段学校录取时，按中招投档总分从高到低向招生学校投出达到各考试科目等级和综合素质评价总等级要求的考生。

## 我省公布一批中招提前批投档分数线

本报海口7月24日讯 (记者黎鹏)7月23日，海南省考试局划定一批中招提前批投档分数线。

据了解，海南中学(府城校区)中英课程实验班投档分数线为780分；海南华侨中学中美合作实验班

投档分数线为612分，中英国际班为779分；北京师范大学海口附属学校国际班投档分数线为816分；中国大学附属中学三亚学校国际班投档分数线为596分；北京大学附属中学海口学校国际班投档分数线为603分；海口哈罗礼德学校国际班投档分数线为474分；西南大学临高实验中学实验班(本市县)投档分数线为742分。其他学校投档分数线可登录省考试局官方网站查看。

投档分数线为603分；海口哈罗礼德学校国际班投档分数线为474分；西南大学临高实验中学实验班(本市县)投档分数线为742分。其他学校投档分数线可登录省考试局官方网站查看。

根据省考试局公布的投档同分排序规则，高中阶段学校录取时，按中招投档总分从高到低向招生学校投出达到各考试科目等级和综合素质评价总等级要求的考生。

## 海口发布高层次人才子女教育优待办事指南

本报海口7月24日讯 (记者计思佳 实习生王盟盟)7月24日，海口市教育局发布《海口市2023年高层次人才子女教育优待办事指南》(以下简称《办事指南》)，对高层次人才子女申请入学的办理流程、受理单位进行了明确。根据要求，高层次人才在子女线上申请学位时，直接在“海口市中小学新生入学服务平台”上按要求提交高层次人才相关材料。

根据《办事指南》，今年海口义务教育学校网上申请学位时间为7月21日12时至28日12时。申请人须在规定时间内登录“海口市中小学新生入学服务平台”进行网上申请学位。线上申请时，直接在“海口市中小学新生入学服务平台”上按要求提交高层次人才相关材料；登录入口为海口教育发布、海口市教育局官网、海易办APP三种方式。

7月28日至8月3日为资格审核阶段，海口市委人才发展局、海口市教育局依照省、市有关政策审核；8月14日前统筹入学，海口市、区教育部门和学校按政策保障教育优待对象入学；8月20日前，按学校通知到校办理报名注册手续。

## 东方39所学校运动场地暑期免费为学生开放

本报八所7月24日电 (记者张文君 特约记者方宇杰)近日，东方39所中小学校运动场地对当地中小学生免费开放，利用暑假学校体育场地的空置期，满足广大青少年的体育健身需求，让他们度过一个充实、快乐的暑假。

据了解，此次东方开放运动场地(含运动场、操场、各类球场)的学校有西南大学东方实验中学、八所中学、东方中学、民族中学、铁路小学、第一小学等39所中小学校。开放时间为中小学放假之日起至8月30日。

中小学生须持学生卡或有效学籍证明登记进入学校。同时，入校参与体育锻炼人员须服从学校开放时间安排，爱护学校设施设备，不得损坏公共设施。学生参加体育锻炼，建议由家长陪同，并注意体育活动时的自我安全防范与保护。

## 屯昌举办招工留才暨高校毕业生专场招聘会

本报讯 (记者曾毓慧)近日，“百场万岗”屯昌县2023年招工留才暨高校毕业生专场招聘会在屯昌县人社局举行，该县内外23家用人单位现场提供258个岗位，吸引不少应聘者到场求职。

此次参加招聘会的用人企业多为本地企业，涵盖饿了么、花海国际、中国人保、中农信等，其中文员、会计等岗位较受欢迎。在招聘会现场，求职者中不乏应届毕业生，他们表示如有机会愿意留在家门口就业。

据悉，屯昌县拟定每年举办10场招聘会，通过“点对点”“面对面”靶向引才，全方位搭建便捷高效的人力资源供需服务平台，集中为企业解决用工缺口，为企业和求职者搭建桥梁。

下一步，屯昌县有关部门将进一步跟踪，并未上岗人员持续为其推送合适岗位，同时开展好各类技能培训和创业培训，帮助更多的劳动力实现就业。

## 海口“金融夜市”为村民提供一站式金融服务

本报讯 (记者王培琳 通讯员黎其瑛)近日，在海口市龙华区新坡镇涵乐村，一场别开生面的“金融夜市+电影下乡”活动在此举办，活动由中国人保财险海南省分公司主办，中国银行、广发证券、中国移动协办。

此次活动的主题是“提高金融防范能力，丰富精神文明生活”，把金融知识、金融产品及电影送到村里和农户身边，让群众直观地了解各类金融服务产品，金融机构也有机会深入了解乡村金融需求。

据介绍，此次金融微展活动首创“金融夜市”形式，当天活动持续到22时。今后，人保财险海南省分公司将长期举办类似金融微展活动，让村民在家门口就可以享受到一站式的综合金融服务。

## 琼海为适龄妇女免费筛查“两癌”

本报嘉积7月24日电 (记者陈子仪)7月24日，海南日报记者从琼海市妇幼保健院获悉，为提升妇女宫颈癌、乳腺癌防治意识，7月至10月将在该院和各镇(区)卫生院免费为年满35周岁至64周岁妇女免费开展“两癌”筛查工作。

近年来，妇女“两癌”发生率逐年递增且发病年龄逐渐年轻化。“两癌”筛查检查的目的在于尽早发现和排除这两种危害女性健康的癌症，做到早发现、早诊断、早治疗、早预防，能够有效提高治愈率，降低死亡率，切实维护妇女健康权益，有效提高妇女健康水平。

据了解，筛查人需携带本人身份证或户口本进行登记，无需提前预约。在筛查前，琼海积极做好社会宣传工作，通过公众号、微信群等多种方式，让居民第一时间了解“两癌”筛查的相关事宜，告知有意向的居民届时前往医疗机构检查，提高了目标人群对“两癌”防治知晓率和“两癌”筛查参与率。

截至7月23日，琼海已有超2000名适龄妇女完成“两癌”筛查。